
 

 
 

 

Referat fra ekstraordinær 
generalforsamling 

torsdag den 6. maj 2010 
 

 
 

 Dagsorden for den ekstraordinære generalforsamling 
 

 
1. valg af dirigent og referent 
 
2. fremlæggelse af medlemsopgørelse og registrering af fremmødte 
medlemmer 
 
3. Behandling af den konkrete sag 
 vedr. tilføjelse til § 7. 
 
4. Evt. 

 

Vedr. punkt 1. 
Generalforsamlingen valgte Steen Bluhme som dirigent og Tina Gerling Thomsen som referent 
efter forslag fra bestyrelsen. 
Dirigenten Steen Bluhme konstaterede som det første at den ekstraordinære generalforsamling var 
lovligt indkaldt via skriftlig indkaldelse via mail, opslag i butikken og på hjemmeside sådan som 
vedtægterne foreskriver. 
Dernæst konstaterede Steen Bluhme at dagsordenen manglede punktet eventuelt.  
 
 
Vedr. punkt 2. fremlæggelse af medlemsopgørelsen 
Af Foreningsbutikkens medlemmer deltog Brugerrådene ved lokalcenter Frederiksbjerg . Desuden 
deltog foreningerne OK- Klubberne, Ressourcebanke, Seniorer Uden Grænser, Video 2000, Århus 
Senior Forening, samt 5 frivillige medarbejdere fra Foreningsbutikken i generalforsamlingen, lige 
som Frivilligrådet var repræsenteret ved Henning Steen. 
 
Medlemsregistreringen blev således kontrolleret og godkendt. 
 
Vedr. punkt 3. behandling af det konkrete forslag 
Formand Leif Gellert Møller orienterede om, baggrunden for afholdelse af en ekstraordinær 
generalforsamling; Socialministeriet har stillet som betingelse for Foreningsbutikkens optagelse i 
grundfinansieringsordningen for Frivilligcentre, at det fremgår af Foreningsbutikkens vedtægter, at 
de af Magistratsafdelingen for Sundhed of Omsorg udpegede medlemmer i  



Bestyrelsen ikke kan bestride formandsposten. Denne tilføjelse til vedtægterne finder bestyrelsen 
helt naturlig og har derfor fremlagt forslag om følgende tilføjelse til Foreningsbutikkens vedtægter 
§ 7. 
 
Tilføjelse til § 7: 
 
Bestyrelsen 
Bestyrelsen er foreningens daglige ledelse og repræsenterer foreningen i alle forhold. 
Bestyrelsen kan uddelegere opgaver og nedsætte nødvendige udvalg til varetagelse af løbende eller 
enkeltstående opgaver. 
Bestyrelsen består af 7 personer. To af disse er fødte medlemmer og udpeges af Frivilligrådet  i 
Magistatsafdelingen for Sundhed og Omsorg for en 2-årig periode. De øvrige 5 medlemmer vælges 
af generalforsamlingen. 
Bestyrelsen konstituerer sig selv på det første bestyrelsesmøde efter hver ordinær GF med formand, 
næstformand og kasserer. 
Formanden og næstformanden vælges blandt de 5 bestyrelsesmedlemmer som er valgt på 

generalforsamlingen. Disse to poster kan således ikke besættes med medlemmer udpeget af 

Frivilligrådet. 

Formanden indkalder til bestyrelsesmøde med angivelse af dagsorden. 
Bestyrelsen er beslutningsdygtig, når mindst 5 medlemmer er til stede. 
Afgørelser træffes ved almindeligt stemmeflertal. Ved stemmelighed er formandens stemme 
udslagsgivende. 
Bestyrelsen holder møde, når formanden eller mindst tre medlemmer finder det nødvendigt dog 
mindst en gang i kvartalet. 
Der tages et beslutningsreferat af hvert bestyrelsesmøde. 
Bestyrelsen ansætter / afskediger personale i foreningen. 
 
Bestyrelsens forslag blev enstemmigt vedtaget 
 
 
Vedr. punkt 4. Eventuelt. 

Formand Leif Gellert Møller orienterede om at Linda Dybdal Nielsen fra den 1. juni til om med den 
31. december 2010 er ansæt i Foreningsbutikken med 30 timer om ugen. 
 
 

 
 
Referatet er godkendt den   12. maj 2010 

af dirigenten Steen Bluhme    
 


